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Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Dr. Ekkehard Klug (FDP) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerin für Bildung und Frauen 
 

Einstellung von Lehrerinnen und Lehrern in den Schuldienst 
 
 

1. Wie viele Lehrerplanstellen sind im Jahre 2007 zu den jeweiligen Einstellungs-

terminen regulär mit beamteten oder angestellten Lehrkräften im Schuldienst 

besetzt worden, aufgegliedert nach den jeweiligen Laufbahngruppen? 

 

Antwort: 

Grund- und 

Hauptschulen

Förder-

zentren**
Realschulen Gymnasien

Gesamt- /

Gemeinschafts-

schulen

Berufsbildende 

Schulen

zum 2. Schul-
halbjahr

25 8 24 27 4 36 124

zum Schuljahr 58 35 51 162 48 95 449

weitere* 25 1 18 79 13 40 176

insgesamt 108 44 93 268 65 171 749

Dauerhafte Besetzung von Lehrerplanstellen im Jahr 2007 

Gesamtzahl

 

*  Einstellungen zu anderen Terminen im Jahr 2007 
** inkl. Pädagogische Unterrichtshilfen 
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Haupteinstellungstermine im Jahr 2007 waren der Beginn des 2. Schulhalbjahres 

2006/07 sowie der Beginn des Schuljahres 2007/08. Darüber hinaus wurde fortlau-

fend eingestellt, sobald sich Einstellungsbedarfe und -möglichkeiten, z.B. aufgrund 

von Versetzungen in den Ruhestand oder wegen längerfristiger Elternzeiten, erga-

ben. 

 

2. Wie viele Lehrerplanstellen sind bislang im Jahre 2008 zu den jeweiligen Ein-

stellungsterminen regulär mit beamteten oder angestellten Lehrkräften im 

Schuldienst besetzt worden, aufgegliedert nach den jeweiligen Laufbahngrup-

pen? 

 

Antwort: 

Grund- und 

Hauptschulen

Förder-

zentren**
Realschulen Gymnasien

Gesamt- /

Gemeinschafts-

schulen

Berufsbildende 

Schulen

zum 2. Schul-
halbjahr

40 3 13 70 8 39 173

weitere* 22 8 10 34 11 12 97

insgesamt 62 11 23 104 19 51 270

Dauerhafte Besetzung von Lehrerplanstellen im Jahr 2008 (bis zum 1.7.) 

Gesamtzahl

 

*  Einstellungen zu anderen Terminen im Jahr 2008 (bis zum 1.7.) 
** inkl. Pädagogische Unterrichtshilfen 

 

Haupteinstellungstermin im Jahr 2008 war einerseits der Beginn des 2. Schulhalbjah-

res 2007/08 und wird andererseits der Beginn des Schuljahres 2008/09 sein. Es wur-

de bisher fortlaufend eingestellt, sobald sich Einstellungsbedarfe und -möglichkeiten 

ergaben. 

 

3. Wie viele Lehrerplanstellen stehen voraussichtlich in diesem Jahr noch weiter-

hin - insbesondere zum Beginn des neuen Schuljahres - zur Besetzung mit be-

amteten oder angestellten Lehrkräften im Schuldienst zur Verfügung, aufgeglie-

dert nach den jeweiligen Laufbahngruppen? 
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Antwort: 

Nach aktuellem Planungsstand erfolgen zum Schuljahresanfang 2008/09 im Umfang 

von 590 Planstellen dauerhafte Einstellungen. Zusätzliche dauerhafte Einstellungen 

werden vorgenommen, sobald weitere Planstellen kurzfristig durch Versetzungen in 

den Ruhestand, Elternzeiten usw. besetzbar werden. Nach diesem Haupteinstel-

lungstermin werden wiederum fortlaufend bis zum Jahresende frei werdende Plan-

stellen besetzt werden. 

 

Grund- und 

Hauptschulen

Förder-

zentren

Realschulen/ 

Regionalschulen
Gymnasien

Gesamt- /

Gemeinschafts-

schulen

Berufsbildende 

Schulen

104 27 29 175 155 100 590

Dauerhafte Besetzung von Lehrerplanstellen zum Schuljahresanfang 2008/09

Gesamtzahl

 


